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A magyarság az igéretíöldje előtt.
Nagy hagyományoknak a képvi­

selői találkoztak a bécsi császd ri vár­
kastélyban. Nevezetes e találkozás, mert 
e hagyományok katonái a századok 
során nem egyszer szegeztek fegyvert 
egymásnak ; mert most az osztrák csá 
szári és magyar függetlenségi hagyo­
mányok két vezére került szemtöl- 
szembe.

A pánczél a lomtárban maradt. A 
kard csupán a diszörségül kiállított 
testőrök keztyüs markában fénylett. A 
nagyhagyományok képviselői puha sző­
nyegen állottak szembe. És bár az öreg 
Habsbutgi Ferencz József osztrák gene­
rális jelmezt öltött magára, harczias színe 
aligha volt e találkozásnak ; hiszen a 
magyar kuruezság vezére, Kossuth Fe­
rencz meg kifogástalan angol posztóju 
frakkot viselt, a hófehérre vasalt ingé­
ben pedig gomb gyanánt hatalmas igaz 
gyöngy ragyogott

Azután a két öreg gavallér a fel­
sőbb körök társalgási nyelvén — 
francziául és igen választékosán, igen 
illedelmesen megbeszélte a hagyomá­
nyos elveket, évszázadok küzdelmei-

A párbaj.
[Amerikai történet.]

— Önök még nem egész alaposan 
ismerik az amerikaikat, igy szólt hozzám 
egy napon Jonathan Forster. Önök fran- 
cziák pajzán, frivol és ctuíolodó nemzet 
és éppen ezért Lenczegő, rosszul nevelt 
excentrikus embereknek néznek bennünket. 
A távolból furcsa lényeknek tűnünk az 
önök szemében, akik at inggallért begon 
botó gépek feltalálásán ti/rjük a fejünket 
és minden lehetséges és lehetetlen módon 
szerezve mug a pénzt, egymásra halmozzuk 
a bankókat.

Én biztosítottam őt, hogy nem vagyok 
o’yan, mint a többi és ténying úgy is van. 
Kz a Jonathán Forster nagyon tehetséges 
és igen csinos fiatal ember, aki azért jött 
Franoziaországba, hogy művészetében tökéle- 
tesbedjék. Jó, őszinte, szolgálatkész, korrekt 
és rokonszenves.

— Igen, igen, folytatta vállát vono 
gatva, tudom, hogy önök azt hiszik, mikor 
az újságok az Írjak, hogy a négerek szá 
raára külön vasúti kocsijaink vannak, ezzel 
mindent megmondtuk és hogy a pénz ná­
lunk arany, réz, kakaó és cmkor'-irUyokat

nek a rugóit. Még titok, miféle 
őszinte szavak hangzottak el a nagy 
hagyományok képviselői között. És 
talán ma még korai beszélni meg­
állapodásokról és a kivívott sikereket 
sem értékelhetjük ? Hanem az eddigi 
híradásainkból is kétségtelenül kitűnik, 
hogy a két öreg gavallér kellemes ös- 
meretséget kötött és ezen a réven ben- 
sőgteljescbb és bizalmasabb kapcsolat 
fejlődhetik a magyar nemzet és feje­
delme között. És a reményeknek szép 
délibábos mezője tárult fel a magyar­
ság előtt, amely fajnak különben is 
jellemző tulajdonságai közé tartozik 
könyen vidulni is könyen elborulni, 
mint a nyári ég.

Most a derengés, a reménykedés, 
a játsziaknak tetsző diadalok mámorát 
élvezi a nemzet. Én azonban nem 
áltatom magamat és testvéreimet. A 
független és erős Magyarország sült 
galambja nem repül a felizguít nem­
zet szájába. A Kossulh-politika elvei 
ha diadalmaskodnak is, az igazi füg­
getlen Magyarországot, az erős hazát 
a népnek, az erős és öntudatos nép­
nek kell kitartással, lemondásra is kész 
önzetlenséggel, összetartással és a régi

becsületes magyar erényeknek a föl­
ébresztésével kiépíteni. Már pedig a mi 
állapotunk, a mi erkölcsünk olyan zül­
lött, kitartásunk annyira ernyedt, hogy 
évtizedes nagy küzdések, csak a teljes 
vagyoni és erkölcsi megújhodás után 
juthat el egy becsületesebb, megedzett, 
dologra nevelt uj nemzedék a ma­
gyarság igéretföldjére, ama szabad és 
független Magyarországba, amelynek 
Mózeseként most Kossuth Ferencz 
Ígérkezik minekünk.

Ifjabb Mórica Pál.

teremtett és hogy nálunk mindennek meg­
van a maga kereskedelmi értéke, még pol­
gártársaink szabadságának is.

Ha megengedi, elmondok egy törté­
netet, amely sokat be fog bizonyítani. Apám 
egyik filadelíai baiáljával, James Gordonnal, 
történt meg.

Ez a James Gordon egy este, a mikor 
haza ment, egy Epóraim Massuchets nevű 
chicagói disznónagykeroskodővel összeveszett, 
a két gentleman, aki tálán kelleténél, többéi 
ivott, először goromba szavakat, majd csat- 
tanós pofont váltott és végül a játda mel­
letti csörgő bari találták egymást szemközt.

E ég az hozzá, másnap reggel Ja 
mes Gjrdon megkérte kérte két barátját, 
hogy menjenek el Ephraim Massuchetshaz 
és szerezzenek neki tőle elégtételt, vagy 
pedig hívják ki.

Natunk Amerikában ritkán van pár­
baj. ősök francziák egy asszony moso 
lyaé t, vagy pedig egy miniszter beszé­
dére tett közömbös megegyező ért képesék 
párbajozni. A mi pá bajaink rendesen ko 
molyak.

— Igen, sarkítottam félbe kissé bős 
szánkód/a, amiatt a moguamisitatlau nyan 
keeszecü megjegyzó-e miatt, udo n, önök­

Meglepetés.
[Tisza Bécsben.]

Budapest, február 13.
A legnagyobb meglepetés, amire út? 

ébredtünk, hogy közvetlenül Kossuth után 
nem gróf Andrássy Gyula megy ismét a 
kir.-.ly ele. hm m gróf Tisza István.

Gr. f Tisza ír ván miniszterelnök ma 
reggel u azott fal Bécsbe, ahol kenyeres 
paj ásávtil g óf Khuennul együtt, vagy eset­
leg Khuen u'áu újból a király e/e megy, 
Értesülésünk szerint Tisza fölmenetelének 
cze ja megállapítani azt a királyi kéziratot, 
melyből az uj országgyűlés összeültét te­
szik leheieilei né, ha a törvényes határnapra 
az uj kormány nem volna együtt, amint

nél van dynamit-párbaj, ahol az győz, aki 
először robbant, Winchester-párbaj, amikor 
a két ellenfelet ismétlő puskával felfegyver­
kezve az erdőbe küldik és kényük-kedvük 
szerint lövöldözhetnek egymásra továbbá 
kigyó-párbaj, a melynél a két ellenlábast egy 
csörgőkígyó társaságában sötétkamrába zár­
ják és várják, mig az egyiket mérges fogá­
val meg nem marja.

— Azután meg van az önök határta­
lan képzelőtehetsége, felelte nyugodtan, ügy 
tesznek, mintha ismernék szokásainkat, pe­
dig csak regényeinket ismerik. Nem vagyunk 
mi olyan nagyon vadak, én csak éppen azt 
akartam mondani, hogy nálunk kicsinységek 
miatt nem verekszenek . . .

Ephraim igen barátságosan fogadta 
Gordon megbízottait és midőn ezek jöve­
telük czélját tudtára adták neki, fölháboro­
dott és a következő választ adta :

— Uraim, remélem, hogy meg fogják 
érteni szavaimat, egy párviadalnál a felté­
teleknek ugyebár mindig mindkét részről 
teljesen egyformáknak kell lenni.

— Hogyne uram, ez a mi vélemé­
nyünk is.

— Jó vau I Ebben az esetben meg 
kell jegyeznem, hogy a mi társad a mi állá-

Átköltözés miatt a raktáron lé. ő összes női ruhaszövetek, 
Blouse selymek, üelaiit, karton, vászon, 
kanavász, szóval mindennemű röfös 
áruk mesés olc.ó árban lesznek eladva.

Maradék Áruház
Plaex-utcxa 19. sxám.

Tisza palotával szemben.
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nem ia lesz együtt. Valószínű, hogy ebben 
a kérdésben a király egyet fog érteni a 
Tisza-kabinet legutóbbi minisztertanácsának 
felfogásával és meg fogja adni Tiszának a 
felhatalmazást, hogy az uj országgyűlést el 
napolja, mielőtt összeülne és megalakulna.

Ez Tisza kiéheztetési politikájának 
részleges folytatása és sokkal több benne a 
veszedelem, mintsem az ember igy hama­
rosan gondolná; amint általában veszede­
lem, hogy Kossuth után Tisza és Khuen 
kerülnek a király elé és gyengítik Kossuth 
meghallgatásának hatását, mielőtt Andrássy 
valamit tehetett volna a megerősítés iránt.

Aem félünk attól egy pillanatig 
aem, hogy Tisza megmaradhatna mi­
niszterelnöknek, de attól még mindig 
kell tartanunk, hogy ránk akarják erő 
szakolni továbbra is Tisza szellemét és 
egy szép napon arra a kellemetlen meg­
lepetésre ébredhetünk, hogy újabb kí­
sérletet tesznek az eddigi rendszer ten- 
tartása érdekében.

Gróf Khuen-Hóderváry állandóan ott 
settenkedik Bécsben és csak lesi várja, hogy 
vele még egyszer próbálkozzanak. Amilyen 
makacsul szoktak Bécsben ragaszkodni auli- 
kus embereikhez és azok nézeteihez, köny 
nyen megesik* hogy Khuen-Héderváry nőm 
hiába vár odafent. Biztos, hogy kudircz 
várna Khuenre is, meg bárkire, a ki az ő 
és Tisza szellemében akarna itthon .rend -t 
csinálni, de zavart, nagy és kellemetlen za­
varokat ezek az urak csinálhatnak még. Jó 
lesz tehát, ha intéző politikusaink nem rin­
gatják magukat túlságosan rózsaszínű remé­
nyekben, hanem számolnak azzal az eshe­
tőséggel is, hogy Tisza és Khuen taná­
csaira még fordulatok és meglepetések jö­
hetnek, melyek tddig talán számításaikon 
kívül estek.

Politikai híreink.
— Budapest, február 18. —

A választási reform.
Kiszivárgó hírek szerint a király és 

Kossuth között lefolyt beszélgetésnek egyik 
fontos fejezete a választási reform körül 
fordult. Kossuth élénk színekkel vázolta a 
mostani választási rendszer visszásságait és 
fonákságait s a király ezek hallatára azt 
mondta :

,Ez csakugyan elavult rendszer, 
ezen változtatni kell.

Az országra nézve mindenesetre meg­
nyugtató tudat, hogy immár legfelsőbb helyen 
is tisztában vannak azzal, hogy a népaka 
ratnak a jövőben szabadon kell nyilvánulnia 
és hogy el kell takarítani az útból mind 
azokat az akadályokat, a melyeket most a 
nemzet véleményének tisztességes megnyil­
vánulása elé gördítenek. Ha ezt a reformot 
komolyan veszik, ha megc inálják az általá­
nos szavazati jogot, akkor sokat lehet ál­
dozni a pillanatnyi béke kedvéért, mert a 
jövő választásoknál a tiszta népakarat fog 
kifejezésre jutni és lesz olyan többség, amely 
a nemzeti felfogásnak megfelel.

Mit akar Andrássy ?
Gróf Andrássy Gyula ma még Bu­

dapesten van és délelőtt fogadta Kos­
suth Ferencz látogatását ; most Bées- 
böl vár értesítést, hogy menjen-e fel, 
avagy várja-e be, míg a király lejön ? 
Elsősorban azonban Tisza véleményére 
kiváncsi a király és az ö kihallgatása 
csak azután van ismét soron és addig, 
mig a király vele újból nem beszétt. 
más politikusok alig kerülnek a király 
elé. Andrássy az újabb kihallgatás után, 
amennyiben akkor még megmarad 
homo regiusnak, főleg a szabadelvű- 
párt vezetőembereivel óhajt érintkezni. 
Szándéka felkeresni Szivákot, Hodossyt, 
Falkot, Dániel Ernőt, Lángot, Nagy Fe 
renczet és Erdély Sándort. Ki akarja 
elöltük fejteni programmját, illetőleg 
meg akarja nekik magyarázni, hogy ö, 
mellékes milyen elnevezéssel fel akarja 
támasztani a Deák-pártot, vagyis ra 
gaszkodik a 67-es alaphoz, de ebből 
mindent meg akar valósítani, ami a 
nemzeti iránynak kedvez ; az egész vo­
nalon ki akarja domborítani a nemzeti 
aspirácziókat és szigorúan törvényes ala­
pon akarna kormányozni. Az önálló 
vámterület létesítésére elő akarja ké­
szíteni az országot. Ez alapon kéri a 

! szabadelvüpárt azon tagjainak támo­
gatását, akik nem mennek Tiszával 
az ellenzékre és ez alap elfogadása 
esetén a szabadelvűeknek párti külön­
állásuk megszüntetésévéi be kellene

sunk különböző, ha nem csalódom, meg­
bízójuk agg-legény, én pedig nős vagyok ; 
én vele szemben hátrányban vagyok, ha 
megöl, özvegyet hagyok hátra, ha ped g 
én ölöm meg őt, senki sem vészit vele 
semmit.

A megbízottak eltávoztak éi barátjuk­
nak elmondták Ephraim Massuchets okosko­
dását. Francziaoiszágban Massuchetset gyá­
vának, lovagiatlannak tartotta volna min­
denki és ditqualifikáczióját minden lap nyilt- 
tére hozta volna.

Mi amerikaiak nem izgulunk ennyire. 
James Gordon gondolkozott egy pillanatig, 
majd igy szólt;

— A tiszteletreméltó gentlemannek 
igaza van és ón se tettem volna máskép­
pen, mint ő. De mivel azt akarom, hogy a 
sértés ne maradjon megtorolatlanul, tehát 
kérlek szépen, álljatok rendelkezésemre há­
rom hónap múlva is.

Három hónap múlva élment a két régi 
megbízott ismét James Gordonhoz és ő át­
nyújtott nekik egy iratot :

— Itt van a házassági szerződésem; 
tehát Ephraim Massuchest ur kaphat most 
elégtételt, mert most már nekem is van fe­
leségem, mint neki . . .

menniük az uj pártba, melynek bel­
tagjai volnának a mostani dissziden- 
sek, a megtérő szabadelvűek és akik 
a pártonkivüliek csoportjából vagy az 
ellenzéki táborból csatlakozni akar­
nának. Andrássy számit arra, hogy 
ez a tulajdonképpeni uj kormánypárt 
lehetne akkora, mint most a szabad- 
elvüpart.

Kormánykombinácsiók.
Az ellenzék és a disszidensek táborá­

ban erősen bíznak az Andrássy kabinet lét 
rejöitében, elannyira, hogy már miniszterlis­
tákat is készítenek, még pedig mindjárt pá­
rosával ; az egyiket arra az esetre, ha Kos­
suth és Apponyi be akarnak menni a kabi­
netbe, a másikat arra, hogyha nem mennek 
be, de belenyugosznak abba, hogy a függet­
lenségi párt aktiv részt vegyen a kormány­
zásban. A két listát elkeresztelték első 
és második garnitúrának ; íme az első gar­
nitúra :

Elnök : Andrássy 
Belügy: Bánffy 
Pénzügy : Wekerle 
Kereskedelem : Kossuth 
Közoktatás : Apponyi 
Föídmüvelésügy : Zichy Aladár 
Honvédelem : Jekeifalussy 
A latere : Hadik János 
Horvát: Josipovich 
Házelnök : Darányi.

A második garnitúra :
Elnök : Andbássy 
Belügy ; Bántfy 
Pénzügy: Batthyány 
Kereskedelem: Justh 
Közoktatásügy : Wtassics 
Igazságügy: Darányi 
Földmiveiés : Zichy Aladár 
Honvédelem : Binar.
A la tere : Hadik János 
Horvát : Josipovich 
Házelnök : Apponyi.

Mi a magunk részéről egyik .garni­
túrát“ sem veszszilk komolyan és még tá­
volról sem tarijuk biztosnak, hogy a koali- 
cziós kabinet csakugyan létre jön és hogy 
csakugyan Andrássy lenne a miniszterelnök.

Mi less as orssággyttléssel ?
Azzal a hírünkkel szemben, hogy 

gróf Tisza István miniszterelnök a miniszter- 
tanácsnak az országgyűlés egybehivása el-

A disznónagykereskedő ismét barátsá­
gosan fogadta ellenfele segédeit és komolyan 
szólott hozzájuk :

— Nagyon sajnálom, hogy az ügy még 
ma sem nyerhet elintézést ; még most sem 
vagyunk egyformák, miután legutóbbi láto­
gatásuk után fiam született, ellenfelemnek 
pedig nincsen fia.

— A tiszteletreméltó gentlemannek is­
mét igaza van, szólt James Gordon, mikor 
ezt hallotta. Várjunk még egy évig barátim.

Mikor egy esztendő múlva ismét fel­
ajánlották szolgálataikat James Gordonnak, 
ö igy szólt hozzájuk :

— Itt van a fiam keresztlevele, men­
jetek vele Ephraim Massuchelshez és fejez­
zük már be ezt az ügyet ...

A chicagói polgár egy pillanatig hall­
gatagon bámult a papírra és a következőt 
mondta, miközben visszaadta a papirost :

— Nagyon sajnálom, uram, de a fele­
ségem egy hónappal ezelőtt egy másik 
gyermeknek adott életet. Bár James Gordon 
urnák is van már most gyermeke, de 
nekem kettő van ám . . . Meg fognak en­
gedni, de megint nem vagyunk egyenlő 
ellenfelek és ilyen körülmények között 
megint nem lehet szó az ügy elintézéséről

A tiszteletreméltó gentlemannek az 
egyszer megint igaza van, nyugtatta meg 
magát James Gordon, bele kell törődnöm 
a megváltozhatlanba.

A következő évben a második kereszt- 
levelet is elküldte, de Ephraim Massuchets 
már ekkor három gyermek boldog apja 
volt.

James Gordon erővel párbajt akart, 
tehát igyekezett ellenfelét utolérni. A segé­
dek azóta meghaltak és ő neki már ma 
tizenkét gyermeke van.

Massuchetsnek azonban tizennyolez van 
és a nemes küzdelem folyton tart . . .

— Istenem, feleltem, ez mindenesetre 
szép példa az amerikaik hires kitertóságára 
és mindenesetre nagy világosságot vet föl­
diéinek gyakorlati életfelfogására. Engedje 
meg, hogy megjegyezzem, ha James Gordon 
erővel párbajt akar, ikergyermekekről kellett 
volna csak egyetlen egyszer gondoskodnia, 
akkor megvan ...

Jonathán Forster rágyújtott egy »si­
várrá és fejét rázva csak ennyit mondott:

— Igazán önökkel nem lehet komolyan 
beszélni !
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halasztására vonatkozó javaslatot viszi ma­
gával, ellenzéki oldalról az a nézet, hogy 
a királyi kézirattal való elhalasztásról szó 
sem lehet. Az ellenzéki jogászok okoskodása 
szerint az országgyűlés királyi kézirattal 
már egybehivatott határozott napra, tehát 
össze is kell ülnie. Elnapolni sem lehet 
addig, amig meg nem alakult, mert erre 
tételes intézkedés is tartalmaz magában 
tiltó rendelkezést, de ok sincsen rá. A Ház 
összehívása királyi jog, amelynek korláto­
zása az, hogy a megalakulás viszont a 
törvényhozás másik faktorának szuverén 
joga, amelyet semmi külső körülmény sem 
akadályozhat meg. De politikai okot sem 
lehet arra találni ellenzéki felfogás szerint, 
hogy a képviselőház összehívása elholasz- 
tódjék. Akármicsoda kormány kerül ura­
lomra, az csak a töl hségre jutott ellenzék 
táborából való lehet. Ennek pedig az az 
elnök, akit a szavazók többsége ültet az 
elnöki székbe, nem keresztezheti a terveit 
s nem teremt olyan fait accomplit, amely 
kényelmetlen lehet rá. Ellenzéki körökben 
elterjedt informácziók szerint Kossuth Fe- 
rencz is, gróf Andrássy Gyula is ezt a 
nézetet va'Iotfák a király előtt s gróf 
Tisza István ezzel szemben szeretné arra 
bírni a királyt, hogy legfelsőbb kézirattal 
halaszsza el a Ház egybehivását. A volt 
kormánypártban különben azt beszélik, 
hogyha az elnöki székből meg akarják 
bélyegezni a november 18 iki csínyt, akkor 
a szabadelvüpárt megobstruálj a a meg­
alakulást.

Vármegyénk és vidéke.
Tizenhárom éves testvérgyilkos.

Tréfából lelőtte tizenkét éves húgát.

Megrendítő szerencsétlenségről ér­
tesíti lapunkat hajdúböszörményi tu 
dósitónk. A komolyra vált tréfa áldo­
zata a kis Félegyházi Margit halálos 
sebével vivődik a halállal.

Az eset úgy történt, hogy a jó 
módú Félegyházi-család két gyermeke, 
a 13 éves, fiú és 12 éves húga évöd- 
tek-czivódtak egymással. A fiú, hogy 
ráijeszszen húgára, a falról levette a 
puskát és ráfogta.

— Lelőlek Margit — mondta.
— Nincs is megtöltve — felelte 

a leányka és mosolyogva fordult a 
bátyja felé.

Ebben a pillanatban fiú kezében 
eldördült a fegyver. A lányka réme­
sen felsikolytott és eszméletlenül zu­
hant a földre. A fegyver szerencsét­
lenségére töltve volt és a serétek, mi­
után a lövés közelről történt belefu- 
ródtak a leányka agyvelejébe.

Szivettépö jelenet volt, mikor a 
szülök meglátták halálosan sérült gyer­
meküket, mig a másik, szerencsétlen 
tettének súlya alatt, zokogva borult kis 
húgára.

Az orvos bekötözte az életveszé­
lyesen sérült leányka sebeit, akit szü­
lei behoztak a debreczeni közkórházba. 
A boldogtalan leányka felépüléséhez 
alig van remény.

Kösigaigatási blsottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hét­
főn délelőtt tartott ülést Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt. Weszprómy Zoltán 
tojogyz.ő meleg szavakkal omlékozott meg a

nemrég elhunyt Soltész Farkasról, aki Haj- 
dumegye megalaku’ásától tagja volt a köz- 
igazgatási bizottságnak, amely érdemeit jegy 
zökönyvében örökítette meg, Az alispáni 
jelentés után Losonczy Almos tiszti főorvos 
Hajdumegye közegészségügyéről nyilatkozott.
A hurutos betegségek különösen sok eset­
ien valósággal járványként fordultak elő, 
De sok áldozata volt a múlt hónapban a 
tüdőgümőkórnak is. A bevenyfertőző beteg 
ségek közül a roncsolótoroklob 11 esete 
cözül négy végződött halállal. Tégláson a 
vörhenyjárvány januárban megszűnt. Az 
egész megyében 46 vörhenybeteg vo't a 
múlt hónapban, kik közül egy meghalt, tiz 
még beteg, a többi felgyógyult. Hat ember 
beteged üt meg hasihagymázb n. Hajdubö 
szörményben két egyént a veszett eb meg 
mart, kiket a budapesti Pasteur-intózetbe 
szállítottak. Természetellenes halálese'ek a 
múlt hónapban : Hajdúböszörményben 1 em­
ber leesett a létráról és agyrázkódásban 
meghalt ; Hajdúszoboszlón 2 gyermek meg­
égett, Nádudvaron 1 férfi megfagyott, Haj 
duhadházon 3 gyermek a füstbe megfulladt ; 
ezeken kívül két öngyilkos is volt. Hajdú- 
megyében január hónapban 488 halálesettel 
szemben 534 születés volt. Az egé<z me­
gyében nagyban pusztított az utóbbi hóna­
pokban a sertósvész, de a megtett helyes 
óvintézkedések nyakára léptek a bajnak úgy, 
hogy a múlt hónapban már csak Hajdú­
böszörményben, Hajdúnánáson, Püspökla 
dányban, Tiszacsegón és Egyeken volt ser­
tés zárlat. Január végével azonban ezeken 
a helyeken is feloldották a zárlatot, mivel 
i't is megszűnt a vész.

Megugrasztott végrehajtó, a na­
pokban K. Szabó Imre sámsoni lakoshoz 
„hivatalos ügyek elintézése végett“ 
állított be Király József végrehajtó, de 
az atyafi meg a felesége olyan fogad­
tatást rendeztek számára, hogy a végre­
hajtó a csendöröknél panaszt emelt 
a magyar és kardos felesége ellen.

Kinyomozott bűnesetek. E hó
8 án éjjel, mint már megírtuk Szobrszlón 
egész csapat betörést kövesek el. A vizs­
gálat és nyomozás megejtóse végett Bodnár 
csendőrőrmester nehány ügyes csendőrrel 
Szoboszlóra ment s azonnal az ottani sáto- 
rosezigányokat fogta vallatóra, de azok ta­
gadlak mindent. Ekkor Bodnár körülvétette 
a czigánytelepot és az egész halyet fe.ásatta.
A földből és a kunyhók mélyéből a lopott 
holmik egész garmadája került elő, melyek 
között a husnemü a legtöbb. Erre a nem 
várt esetre megtörtek a czigányok és Bőd 
uár kérdezősködésére vallottak. Kiderü.t 26 
betörés és temérdek lopás.

A Bsoboeslói nőegylet estélye.
Vasárnap tartotta meg a szoboszlói nöegy- 
let a második jótókonyczólu estélyét a vá, 
lOsháza nagy termében, mely úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. 
A nagyterem és a szomszédos termek zsu 
folásig megtelt. A estélyt a dalegylet össze­
vágó éneke nyitotta meg. Majd Nagy Zol­
tánná szavalta el Farkas Imre „legenda* ját 
érvényre juttatva hangjával, felfogásával tel­
jesen a nagy hatású költeményt. Adler 
Vera és Körner Géza Gyalul Farkasnak 
„a mézeshetek után* ezimü pompás dialóg­
jában remekeltek. Hetey Margit és Za- 
vory Béla, ez utóbbinak ötletes, szipos- 
kázó szellemű bohózatát adták elő osztat­
lan, általános tetszést keltve játékukkal. A 
két darab között Jónás Balázs zenekara 
játszott egy pár darabot a felkapott „János 
vitéz e-böl.

Kossuth és király.
[Apróságok a Burgból.[

Budapest, február 13.
Mii den társalgási témát kiszorított a 

íelyéböl Kossuth Ferencznek a királynál 
tett látogatása. Még azok is, akik sohasem 
oglalkoztak politikával, erről a látogatásról 
leszólnék és mérlegelték a következményeit.

Természetesen csak a külsőségekről 
eshetik szó, mert arról, hogy mi történt a 
király szobájában, csak két ember tud : 
íoseuth Forencz és Apponyi Albert. Kos­
suth Ferercz menesztett ugyan még egy 
sürgönyt Bécsiről Justh Gyulához, de ebben 
a sürgönyben csak áh alánosságokról van szó.

(Kedves Kossuth.)
Az audiencia külsőségeinek egyik 

érdekes részlete az, hogy hogyan szó- 
itotta a király Kossuth Ferenczet.

A függetlenségi pártban erre vo­
natkozólag ezt mondta :

— Mihelyt beléptem, magyarul 
szólított meg ; igy : Kedves Kossuth! 
Ezt a megszólítást használta az ural­
kodó a franczia nyelven is.

(Elmaradt késssorltás.)
A király nem nyújtotta Kossuth 

Ferencznek a kezét, sem akkor, a 
mikor Kossuth belépett a szobába, sem 
akkor, amikor távozott onnan.

Ebben azonban semmiféle külö­
nös nem volt. Egy udvarias méltóság 
igy magyarázta meg a dolgot:

— Mellőzésről itt szó sincsen. A 
király, amikor audiencián fogad, sen- 
kivel sem fog kezet, minisztereivel 
sem, még a mostani királyi meg­
bízott atyjával, Andrássy Gyula 
gróffal, aki pedig igen kedvelt em­
bere volt, nem kezelt ilyen alkal­
makkor. Egyetlenegy kivételt tudok 
csupán és ez a kivételes férfiú, akivel 
a király audienczián is kezet szorított, 
Deák Ferencz volt.

(A lakájok ssimatja.)
Kossuth Ferenczet, amikor megje'ent 

a Burg lépcsőin, a szolgálattevő kamarás 
fogadta. A kamarás magyar ember lehetett, 
mert jól beszélt magyarul.

Mikor fölfelé mentek, Kossuth be akart 
fordulni egy lépcsőkanyarulatnál. Ekkor a 
kamarás igy szólott hozzá :

— Erre móltóztasaók képviselő ur.
A lakájok már nem azt az egyszerű 

megszólítást használták. Mikor maguk között 
beszéltek Kossuthról, azt mondták :

— Exoellenc Kossuth ? . . .
. . . Nem lehetetlen, hogy legközelebb 

már jogosan fogják ezt mondhatni . . .
(A király kinésett.)

A csendőrök ezalatt a népet a Burg 
kapui fe'é szorították. Tizenegy óra negy­
ven prrezkor egyszerre halk kiáltás hallat­
szik a miniszteri feljáró kapuja alól s a 
következő pillanatban kipirult arczczal, mo­
solygó szemekkel megjelenik Kossuth Fe­
renci, aki igy teljes óra hosszat volt a ki­
rályi palotában s a saját számítása szerint 
ötven peiczig az uralkodó előtt. Az egész 
tér egyszerre megelevenedik, Kossuth be­
ugrik a kocsijába, de alig tesz néhány lé­
pést, száz és száz ember veszi körül és a 
Burg udvarában zugó riadallal hangzik fel :

— Éljen Kossuth !
Ekkor a király dolgozószobája ablaká­

nak a függönye újból föl ibent, s most már 
Forencz József egész alakja láthatóvá lőtt.
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Kék tábornoki kt bát volt az uralkodón 
amelynek harmadik its negyedik gombja 
közé dugta a jobbkezét. Körülbelül két per- 
czig nézett az ujongó népre vidám tekin­
tettél.

Ezalatt Kossuth hintója tovább robo 
gott. Ugyanazon az utón, amelyen jött, tér. 
vissza a Bristol-szállóba, amely előtt ekkor 
már több ezer főnyi tömeg állott. Amikor 
Kossuth leszállóit a szálló előtt a kocsijá 
bői, az egész Karnther ring visszhangzott az 
éljenzéstől. Vígan dolgoztak az amatőr fo­
tográfusát akik jóformán az útját állották 
az audiencziáról viszszatérő magyar politi­
kusnak.

(Kossuth itthon.)
A bécgi utazás és a kihallgatással járó 

izgalmák kiásó megviselték Kosi-uth Feren- 
czet. Fáradtan érkezett ltkására és azonnal 
hálószobájába vonult vissza. Kimerültségé­
hez kis fokú hurut is járu t.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 151. Bérlet 108-ik szám (G 
Debreozen, kedden, 1905 február hó 14-én :

Elnémult harangok.
Színjáték 4 felvonásban.

Személyek : Simándy Pál — Palágyl Lajos. 
Todorescu Tódor — Sebestyén Géza. Zalathnay Bar­
nabás — Gsiky László. Papp Mózes — Faragó 
Ödön. Benedek — Szilágyi Aladár. Todorescu Tó- 
dorné — Arday Ida. Fioricza, leánya — P. Men- 
száros M. Sára néne — Ebergényiné. Kisö — Kré 
riiemé. Juonne — Ptispöky Rózsi stb.

Holnap, szerdán, február hó 15-én, bérlet 
109-ik szám „A*

A gerolsteini nagyherczegnő.
Operett 3 felvonásban, 4 képbon.
Műsor: Csütörtök, bérlet UO-ik szám »B« 

János vitéz, daljáték. — Péntek, bérlet Ill ik szám 
»C», T. Csige Böske vendégtelléptével, Annuska, 
vígjáték. — Szombat, bérlet 112-ik szám »A<, Trou­
badour, opera. — Vasárnap délután bérletszünetben 
félhelyárakkal, Tavasz, operett Este, bérlet 113-ik 
szám »Bt [először] Killicrankie herczeg, bohózat.

Ahol unatkoznak ment tegnap este. 
Pailleroti ezen szellem-s vigjátóka czimé- 
hez híven az unalom jegyében indult mi g 
s máslól felvonáson keresztül unatkoznunk 
kellett, iypikus példájául imrak, hogy nem 
mindent lehet, illet l g é demos az d-gen 
böl lefordítani. S ha már ál magyarítanunk 
valamely dolgot nem leht!, v.-gy nem sza­
bad, hát egy kis jótékony kék czezura tőr 
léseiv I csudákat lehetne mii-e ni. Mert az 
első fo.vonás hosszadalmas dialógusai Frun 
cziaorsz'ágban — jól!<-hot — éidekfesziiőek 
lehetnek, mivel sikerült kor ajzi adalékokkal 
telvék, de ezen a magyar kö.önség szivt.-- 
t61-léltétől idegén mibieueek reprodukálá­
sa rank nézve legalább is érdektelen, ha 
nem unalmas. Ugyanez áll a mást dik felvo 
uásbun az akkori frai czia iár.-.ad lomról nyúj­
tott tükörképről, mely a respublika légkö­
rébe csak neh zen beletörődő royaüs fran 
czia előkelő Ursidulom korképét mutatja 
be. Ez bennünket alig érdekelhet 1 zör 
tárgyánál lógva nem, 2-^zor azt már csak 
ugyan nem kívánhatjuk színészeinktől, hogy 
ezen ál aluk nem is ismerhető typusokat és 
jellemeket helyesen lógjak f i é< korhűen 
alakítsak. Valóban élvezni csak ak or kéz 
deliünk, mikor a második {elv-más vegén a 
cselük' é I m gi dull.

Csige B sku pes'i levegőt hozott a 
színpadra és tempe amontumoa Susann jat 
a közönséggel teijuson m gértutta. Különö­

sen mesterien megjátszott jelenete volt a 
második felvonás végén a „Migrénem van“ 
jelenete. P. Menszáros Ma-git klassikus szá­
raz angoloöjét, valamint Faragó inventiosus 
Raymond-jat is, mint kitűnő alakításokat 
kell kiemelnünk. Általában mgy igyekezettel 
jáls oda ki-ki a szerepét, csak — ami pe­
dig a dia logok unalinaaságán sokat enyhí tett 
volna — a replikák mennének gyorsabban 
és ne o'y szakadozottan. A végszavak után 
a következő szereplő rendszerint kis pausát 
tart s csak azután kezd beszélni. E tekin­
tetben sokat tanulhatnának Csige Boákétól, 
ki rendkívül szépen beletudja szőni mon­
danivalóját az előtte szóló végszavába, mi­
nélfogva játéka közvetlen és természetessé 
válik. Ez pedig a művészet titka.

(B. B.)
A ŰWa — hálózik ... A Heves 

vármegyei Hírlap Írja : Fura eset, de 
megesett. A miskolezi társulat egyik dí­
vája — a bájos T. S. — annyira 
etikétt-elienesen viselkedett a miskol­
ezi református főgimnázium minapi 
mulatságán, hogy ebből kifolyólag a 
kisasszonyt rögtön elbocsájtották a 
társulat kötelékéből ... A história 
részletei ezek : A társulat több tagjá­
val egyetemben T. S.-t is meghívták a 
bálba, amelyen a miskolezi közönség 
szine-java volt jelen. A művésznőnek 
első trükkje volt — úgy mondják — 
íogy bokorugró ruhában jelent meg. 
A második, hogy minduntalan elfelejt­
kezett magáról, hogy nyilvános bálte­
remben van. A harmadik s legfőbb 
trükkje pedig, hogy udvarlójának — 
egy huszártisztnek — valószínűleg emlé­
kül, átnyújtotta harisnyakötöjét. Honny 
sóit, qui mai y pense — de a ven­
dégsereg jó része, mamák és papák 
annyira megbotránkoztak erre, hogy 
odahagyták a báltermet. Akisasszonyt 
másnap a rendezőség följelentette a 
színházi bíróságnál, mely a társulattól 
való elbocsájtásra Ítélte a magáról 
negfeledkezett színésznőt. És a kis 
asszonyt elbocsájtották.

vasó ne soká törje a fejét, mindjárt 
megmagyarázzuk. A bacsmegyei Mo­
nostorszegen a róm. kath. kántornak, 
Knezevics Istvánnak, ki egyúttal ok­
leveles tanító is, csak 300 forint a 
fizetése, a mellette működő haran- 
gozóé pedig summa-summárum 500 
forint. Ebből a kis mérlegből kitűnik, 
hogy a diploma és harangkötél között 
éppen 200 forint a különbség. Ez a 
szegény kántor családos ember, hat 
gyermek atyja. Knezevits István a 

: napok kérvényt adott be a községhez, 
hogy emelnék fel valamicskével a 
fizetéskéjét. Az emberek azonban igen 
keményszivüek, elutásitották. Elutasí­
tották. Sőt akadt egy gonosz nyelvű 
képviselőtestületi tag, aki nem kis 
malicziaval azt tanácsolta neki, hogy 
legyen harangozó. Persze érteni kell 
a csíziót. Ez az atyafi azt hiszi, hogy 
akkor neki majd kottából fognak 
harangozni.

Egyházak és iskolák.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreczeni Ipartestület Közgyűlése.

[Tisztújító közgyűlési]
A debreczeni ipartdsiület f. hó 25 án 

tartja tisztuj ló kö/.gyü ését, a mely iránt 
nagy t-z érdeklődés. Az elnökség a követ­
kező meghiváit intézi a tagokhoz :

Meghívó a debreceni ipartestületnek 
1905. évi február hó 26 án d. e 10 órákor 
saját dísztermében tartandó hatod k évi ren­
des közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Eiölj irósági j leütés az ipartes’ület 

1904. évi működéséről
2. A testület 1904. évi zárszámadásé 

nak bőterjesztése; számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszámadás felett.

3. Az 1905. évi költségelőirányzat meg­
állapítása.

4. Elnök választása
5. 12 e őljarós igi rendes és 18 póttag 

választása.
6 3 számvizsgáló választása.
7. 13 bütegsegélyzd pénz ári közgyűlési 

kiküldőit választása.
8. Esetleges indítványok.

A debeeozeni t&nári kerületi kör
szomb ton dó után tartotta meg a gyűlését. 
A jegyzőkönyv hitele i ése után a titkár jo 
hintést tett, hogy a kör Laffer Sámuelt a 
nyíregyházi főgimnázium igazgatójává történt 
kinevezés i a ka mabó üdvözölte és felolvas; 
az üdvözlő táviratra érkezett választ. Ná 
disdi Alajos pénz^árnok beszámolt a pénztár 
állapotáról ős indítványára a kör elismerő 
köszönhet szavaz dr. Nagy Zsigmord volt 
pénztárosnak 4 évi odaadó fáradozásáért. S 
végre Z;l.myi János a „rajz geom. tanítá­
sáról“ értekezett. A felolvasás általános tet­
szésbe:: részesült és különös figyelmet kel­
tőit a közbe szúrt próbaetöadáa. A felszólalók 
mindnyájan elismeréssé} adóztak az előadó­
nak, kinek élvezetes előadásáért a kör ne­
vében az elnök is köszönetét mondott.

A debreczeni ev. ref. egyház ie 
kolaezéke f biuác hó 14 én d u. 4 óra­
kor az egy áz tanácstermében ülést tart.

Diploma és harangkötél. Mi a
különbség a diploma és a harang­
kötél közt ? Hogy a kérdésen az ol-

Kivonat az alapszabályból: A közgyű­
lés hutáro/a’képes, ha 100 testületi tag 
jelen va.t. —■ Ha az első összehívásra a 
határozatképes szám meg nem jelennék, 
a közgyü és 8 nap múlva minden ujabbi 
hirdetés nélkül megtartandó, me.y esetben 
az első alkalommal kitűzött tárgyakra nézve 
a jelenlevők számára való lekmtetnélkül ér­
vényes ha tirozat hozható (Alapsz. 11. §•) 
A közgyűlésen a testületbe tartozó minden 
iparos ki a politikai jogok gyakorlatától 
fn'fúggesztve nincsen, szavazattal bir. 
(A'apsz. 11. §v) A közgyűlés tárgyára vo 
natkozó iratok a testület hivatalos helyi­
ségében a közgyűlést megelőző 8 napon 
belül, a testületi tagok által megtekint­
hetők. Ugyanekkor az évi jelentés is át­
vehető. (Ugyr. 11. §) Előijarósági tagul 
választható azon választóképes testületi 
tag, aki legalább 8 év óta a város terü­
letén mint önálló iparos működik. A tes­
tület elnöke a közgyűlés által kö/felkiál­
tás, esetleg 20 tig Írásbeli kívánatéra, 
mely közvetlenül a közgyűlés megnyitása 
után adandó be, titkos szavazás utján o 
évre választatik. (A'apszabály 13 §•) A o 

j számvizsgáó közül egy szám viz g ló j* 
I testületen kivü álló pén.ügyi szakamberek
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közűi választandó. (Alapszab. 19. 9 ) Na 
pirendre ki nem tűzött indítványok csak 
azon esetben vétetnek a közgyűlésen ta­
nácskozás alá, ha legalább 20 tag aláírá­
sával, 8 nappal a gyűlés napja előtt az 
, lő járósálihoz benyujtaltak. (Alapszabály 
11 §.) D.breczen, 1905. február hó 2-án.

Tóth Kálmán
ipartestületi elnök.

Emberkar a szecskavágóban.
Rémes Szerencsétleaség az ürmösi pusztán.

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént hétfőn délelőtt a Debreczenhez 
közeli ürmösi pusztán, amelynek áldo­
zata Kertész József nevű gazdasági 
munkás, életveszélyes sérüléseivel a 
debreczeni közkórházban fekszik.

Gyémánt Salamon ürmösi pusztai 
bérlő tanyáján történt a szerencsétlen 
ség a déli órákban. Kertész József az 
udvaron szecskát vágott a géppel, 
amely elakadt. A szerencsétlen mun­
kás ekkor meggondolatlanul belenyúlt 
a gépbe, hogy az akadályt eltávolítsa.

Ez okozta a szerencsétlenséget. 
A gép megindult és a szerencsétlen 
ember iob'b karját a szó szoros él­
teimében czafatokra vagdalta. A 
rettenetes fájdalmak következtében a 
boldogtalan ember elájult.

Az egész szecskavágót szét kellett 
szedni, hogy a dirib-darabra vagdalt 
kart kiszabadíthassák. A szerencsétlent 
kocsira tették rögtön és beszállították 
a debreczeni közkórházba, ahol az 
orvosok műtétet végeztek rajta és a 
karját levágták. A nagy vérvesztés 
folytán azonban rendkívül súlyos a 
szegény ember állapota, úgy hogy ne­
hezen fogják megmenteni — a koldus­
bot-szorongatásra.

— Jog és pénzügyi bizottsági 
ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsági 
hétfőn tartott ülést. Jelen voltak Bészler 
Károly árvaszéki elnök, tb. főjegyző elnök­
lete alatt : dr. Magoss György főügyész, 
Atzél Géza főmérnök, R mcsik Lajos fő­
számvevő, Szilágyi Imre, Török Gábor erdő 
mester, Jámbory János, Balkányi Miklós, 
Dicsőfi József, Kiss Albert, Márton Imre, 
Simonfy Imre és dr. Tüdős János. A bi­
zottság a tiazáninneni ev. ref. egyháznak 
a sárospataki főiskola segélyezése iránti 
kérvényét levette a napirendről, mert telje 
sitendönek tartja ugyan a kérelmet, de 
nincs pénz. Győr városának az állami köz- 
igazgatás közvetítéséből felmerülő költsé­
geknek a törvénvhafóságok részére leendő 
megtérítése iránti feliratát hasonló szel 
lemü felirattal támogatják, míg Sopron- 
megyónek a vándorczigányok megrendsza- 
bályozására vonatkozó feliratát egyszerűen 
tudomásul vették, lefogadták a főszámvevő 
indítványát a tü/jeiző telefonállomások fel­
állítására vonatkozólag. Az ülés 6 óra 
után ért véget.

— A Csokonai kör küldöttei a 
Kistaiudy-társaság gyűlésén. Fényes
és meghatóan szép emlékünnep volt a 
Kisfaludy társaságnak vasárnapi köz­
ülése egészen Csokonai szellemének

szentelve. Tudjuk, hogy ez ünnepi 
alkalomra a Csokonai kör is elküldótte 
a maga képviselőit Komlőssy Arthur 
alelnök és Kardos Albert titkár sze­
mélyében, akiket a Kisfaludy-társaság 
vezetői s tagjai kitüntető figyelemmel 
és szívességgel fogadták. A gyűlést 
kővető lakomán Varga Gyula, a tár­
saság főtitkára köszöntötte fel őket, 
mire Komlóssy Arthur válaszolt, meg­
köszönve a meleg fogadtatást és ami 
százados Csokonai ünnepünket ismé­
telten ajánlva a Kisfaludy-társaság s 
az iróvilág jó akaratába. A kör kül 
dőltei különben örömmel tapasztalták, 
hogy a d-breczeni Csokonai-ünnep 
iránt az érdeklődés éppenséggel nem 
lanyhult, sőt Beöthy Zsolt és Her 
czegh Ferencz a lakomán vetekedve 
hangoztatták, hogy ha az egyik 10 
Ki faiudystát hoz ie Debrecenbe, a 
másik 20 Petöfistával vonul be 
hozzánk.

— Személyi hír. Kiuy miniszteri 
anác , a b 'r gmegyoi utóninantő kire delt 

ség kormánybiz osa Dibr cíanben időzik A 
gazdasági tanintézetben most folyó vizsgák 
nál szeiepe1, mint vizsgabiztos.

— Újságírók gyűlése. A vidéki 
hiclap rók or^zá.ro i s övetsége február 19-én 
deluiári 3 órakor Szeg d-m igazgatósági ülést 
fari, melyen a nagybeteg elnök, Kul nyi 
Zsigmoud Szávíty Gyűli eső alelnök fog 
elnökölni. Az igaz atósági ülés a legkö'.o 
lebbi közgyü és napirendj e készíti ölő, annak 
hoiyét is megválasztja s a le merült tolvó 
ügyeket (köztük a tagfoivé eleket, iagtörle- 
seket és segélyezéseket) intézi el. Az ez 
évi közgyűlés helyének ki üzésénól a szövet 
aég valószínűleg visszatér arra u végi rendre, 
hogy vab mely vidéki városban tartja meg a 
közgyűlést.

— Az iparos ifjúság házalapja.
Az iparos ifusági önképzö egy et kérvény* 
inté/ett a varoshoz, amelyben a Meszena- 
a apból 20 000 ko ona kiadását kérte. Miután 
az alapítvány ügye nines tisztává, a jog és 
pénzügyi bízott-ág még nem döntött e kér­
vény felett.

— Feltételhez kötött honosítás.
A város hatóságához kérvényt nyújtott 
Marx Gyula és a községi kötelékbe 
való felvételét kérte. A város jog és 
pénzügyi bizottsága ajánlja a tanács­
nak, hogy csak oly feltétel alatt he­
lyezze kilátásba a kérelem teljesítését, 
ha Marx magyarosítja a nevét.

Meghaltak : Oláh Mih .ly ev. ref. 
51 éves, Kiss István ov. r f. 65 eves, Waehs- 
bergor József ize 6 éve% Balogh Istv tu ev. 
rí f 13 hónapos, özvegy S/.éke y Jánosné 
Sz gödi S; ra ev. ref. 72 éves, Pa ánki J \ 
nes r. kath. 22 éves, özvegy Imre L «szlóné 
-zül. Herti Emma r. kath. 37 öves, Ku csűr 
Józ ef t-v. ref. 84 éve?, Helye Demeter Jnnos 
g. ká li. 32 éves N umann Jenő izr. 5 napos, 
Nagy Zsuzsánna ev. ref. 9 éves, Kocs íny 
József g. kalh 7 éves, F ldmann Mór iz-. 
53 éves.

— Házaaeágkötée. Glück-mann Sán­
dor fiatal keesk dő f hó 26-án köt házas­
ságot Fein Karo mnál a jómmá debreceni

— Lerombolják a téglavető-tele­
pet. A városi téglavető telep lakói, 
Juhász György és társai kérvényt, il­
letőleg ajánlatot nyújtottak be a vá­
roshoz a régi téglavetötelep megvétele 
iránt. A kérvényt a jog és pénzügyi 
bizottság letárgyalta s úgy határozott, 
hogy közrendészeti, közegészségügyi 
és egyéb okokból is ellenzi a telep 
eladását, tehát a mellett van, hogy a 
téglavető telep lerombolandó. A bizott­
ság méltányossági okokból azt ajánlja 
a tanácsnak, hogy a város más részén 
jelöljön ki helyet a téglavető telep 
lakosainak a letelepülésre.

— Tüsvissgálat a esinháshan.
A városi színházban a szokásos tüzvizsgá- 
latot ma délután tartja meg a bizottság.

— Az „látván“ gőzmalom tár­
sulat munkásai önképző es segélyző köre 
e hó 12 ó;r tarló'.ta évi rendes tisztújító 
közgyűlését, mely alkalommal tisztikarát 
egyhangúlag a következőkben választotta 
meg : Elnök Pivlicza Pál, alelnök Rajczy 
György, jegyző Rozsásy László, pénztárnok 
Lovassy József, körgazda Preszler Gyula, 
könyvtárnokok Varga István és Roszler And­
rás, számvizsgálok lakács Sándor, Kasz- 
teczky Bertalan, Molnár Matuzsálem, választ­
mányi tagok Mi kolezi Nándor, Matavovszky 
Endre, Zsiha A ital, Soós János, Taskovics 
József, Kazai József, Gaál Gyula, Godzsák 
József, Szur.yofszky Miksa, P«pp János, 
Sziner Dániel, Szabó Sándor, Szilágyi Jó­
zsef, Faragó Géza, Hormung Lajos, Kerék- 

! gyár.ó Imre, Spaál Károly, Árva Ferencz, 
Nagy Sándor, Nagy Imre, Balog József, 
Nagy Ferencz, Fares! György, Bakó József, 
Haraszti Lajos, Hubert Ferencz, zászlótar­
tókká : Kádár András és Balog Lajos, kar­
mester Kőkert Gusztáv. A közgyűlés a ma­
gyar néphimnus eléneklésővel ért véget,

— Eljegyzés. Katz Áron szatmári 
kereskedő eljegyezte Kohn Rezsinkét Deb- 
reczenből.

— Nagy távirdapózna-szállítás. a
központi posta és távirda vezérigaz­
gatóság a szállítás első évében 20.000, 
a következő években pedig 30.000 — 
40.000 drb. fenyő oszlop szállítására 
hirdet pályázatot. Elsősorban erdei és 
luez fenyő törzsekből vágott 5, 6, 8, 
10, 12 és 14 méteres oszlopok ajánl­
hatók. Ajánlat egy vagy több évi szük­
séglet 1000 darabot meghaladó rész­
letére is adható. A részletek iránt fel­
világosítás a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamaránál nyerhető. Az ajánla­
tok f. évi márczius hó 1-én déli 12 
óráig a kereskedelmi m. kir. minisz­
tériumnál adandók be. A szállítás szep­
tember hó 1 én fog történni.

— Halálozás. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb 
férj, apa, após, nagyapa, illetve rokon, né­
hai Kulcsár József földbirtokos élete 84-ik, 
boldog házasságának 53 ik évében, folyó 
február hó 12 ón éjjel 12 órakor végelgyen­
gülés folytán bekövetkezett csendes elhuny­
tál. Kedves halottunk földi részei folyó hó 
14 én délután 3 órakor fognak a Bethlen- 
utczai 46-ik szám alatti saját háztól az ev. 
ref. egyház szertartása szerinti ima után, a I Hatvan-utczai sirkertbe örök nyugalomranő k ilap div-ítárusnővvl.

Az összes téli árukat, gyap- lf Áne a TÁ1 nplí Női- és gyermek kabátokat 
juszSvet, parketek JJU lfUyU a IPlUPft bámulatos Olcsón kiárulják

WALLERSTEIN FÜLÓP FIAI ez ég. tUt
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helyeztetni. Mely végtlsztességtételre roko 
nainkat, barátainkat és általában a fájdal 
munkban igaz részvéttel osztozókat bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrrczen, 1905 február 
13. Gyermekei ; Kulcsár Erzsébet férjével 
Tarbay Józseffel és gyermekeivel, Ku'csár 
György, Kulcsár Mária íérjével S-aoka Kál 
mánnal és gyermekeivel, Kulcsár Ilona öz 
vegy Tőkés Zsigmondoé. Özvegye : Kulcsár 
Józsefné Szanka Zsuzsanna. Sógornőt : 0?.v. 
Boda Józsefné Szanka Eszter. Özv. Kiss 
Lajo^né Szanka Juliánná. Valamint számos 
közeli és távoli rokonok nevében is. Áldás 
poraira ! A temetést Kernáts „Kegyed“ 
tem. int. rendezi.

— As özvegy balesete A Szepes
ségből jött Debri-Czenbe özvegy Scheffer 
Györgyné és itt a Halász féle harisnya 
gyárban volt munkavezető, később pedig 
szolgálatba is lépett. Ekkor ismerkd -tt 
meg J. Gyula nevű emberrel, aki állítása 
szerint özvegy embernek adta ki magát ó-t 
neki házasságot ígért, holott már nős tm 
bér. Megtudta J. Gyuláné. hogy a férje ez 
özvegyet kerülgeti, boszut. foraü és héttőn 
az utczán megtámadta és a fiz körmévé 
nekiesett az özvegy arczánek, amelyen 
végig is szántottak körmei. A m gcsáhitott 
asszony, aki áldozata hiszékenységének,
J. Gyu'ánét könnyű lestisértésért és becsü­
letsértésért feljelentett*, de feljelentést tett 
J. Gyula ellen is. mert az a gyanúja, hogy 
a mester utcza 12. sz. a. ablakait január 
28-án és február 4 én ő verte be. A rsn 
dőrség a vizsgálatot megindotta.

— Rendőri hírek. Kovács Istvánné 
piacz-utc a 79. s/. a. lakos 14 korona ér 
tékü ezüst óráját ismeretlen tettes ellopta. — 
Jánki János kühővásár ér 10. s% a. lakó 
szolga 5 koronát bízott Erdős Sándorra, aki 
azonban azt elsikkasztotta. — Dobos Lajos 
Bethlen ufcza 13. sz a. lakos 3 tyúkját a* 
éjjel el'opták.

— Tolvaj az orvos váró szobájá
ball. Kellemetlen meglepetés érte a deb 
reczeni orvosi kar egyik népszerű és 
tudós tagját, dr. Burger Pétert, az 
ösmert közegészségügyi irót. Valami 
vakmerő tolvaj hatolt be derék orvo 
sunk várószobájába és onnét a piros 
barna szőrmével bélelt, biber galléros 
kis bundáját, mint a biberböl készül 
téli sapkáját elemelte. Dr. Burger Péter 
10 forintot igér annak, aki őt az el 
tűnt ruháknak nyomára vezeti.

— Debreoteni birtok változások 
Király József és n je Bak Juliánná veszik 
a puszta Elepi 270 sztkvben 28 ho!d 200 
négyszögöl tanyiföldet Pásztor János és 
társaitól 17400 koronáért. — Király József 
és neje Bak Juliánná veszik a puszta El*pi 
58 sztkvben foglalt 14 hold 100 négyszögöl 
tanyaföldet Sesztina L j'is és neje Bőör 
Juliánnától 8300 koronáért. — Király József 
és neje Bak Juliánná veszik a puszta E’epi 
238 sztkvben fog'alt 14 hold 400 négyszögöl 
tanyaföldet Rick) Gyulától 7000 koronáért. 
— C iszár András veszi a puszta halápi 
77 sztkvben foglalt 15 hold 1158 négy zöp- 
öl kaszálót Horváth István mint S igeti 
Erzsébet gondnokától 5261 koronáért. — 
Losonczy Janos éi neje Jóna Etelka veszik 
a debreczeni 8109 sztjkben foglalt 614 
négyszög öl vénkerti szőlőt özv. Márton 
Károlyné és társaiktól 3684 kor. — Márton 
Gyula veszi a debreczeni 8109 sztjkvben 
foglalt 610 négyszög öl vénkerti szőlőt özv. 
Márton Károlyné és társaitól 2125 kor. -- 
Fegyveres Sándor és neje Gyu'ai Sárt ve­
szik a debreczeni 335 sz. tjkvben foglalt 
Caillag-utcza 76 sz. házat Horváth Józseféi 
neje Horvát Juliánnától 6400 kor. — Szi 
I gyi János és neje Török Mária veszik a 
doiirouzoni 8287 sztjkvbon foglalt 580 négy­

szög öl Bo’dogfa'vi kerti szőlőt Szíjártó 
János és neje Kántor Zsuzránnátöl 130q 
koronáért.

x A kinek péneUPocönre van
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ös­
szeköttetésben levő Bankirodája által íel 
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5. 5lU, 5V„ 6°/o rendes kamatú kölcsön 
Törl"sztéses kölcsönnél tőkekamat 20 bo
évre 4»/0, 4-70°/0, 5°/0, 5’25•/„, 6-46°/., 6®/0,
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra i« megszerezhető ; tehát 50 év alab 
6°/„-al a tőke is letörleszthető, de a ködön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában r 
Debreczen, Cropó-u. 12 sz. a. Szükség őse 
téré kérem ezen hirdetést eltenni, melv salát 
érdekében is áll, he o'csó és nyugodt kői 
csönt óhajt felvenni.

x Megérkeztek a* ujtSltAsfl vil 
lány zseblámpák Mentze Henrik 
uldoneésro> árubáznba 1 drb 125 
2 —, 2 50 és 3.— frt. Utántöltés 60 kr

LnegerAk a Bathans-pmcében,
[Nyelvőltögetések.]

Az Uj Hirek esti száma emlékezik 
meg Luegerék itt következő újabb nyelv 
ölfögetéséról.

A Bécsi Rathaus pinezéjében, a nagy 
sörös kancsók mellett születik meg az 
osztrák igazság. Oda tévedt e sorok 
Írója is.

Lueger o't koczczintott Hiitter György 
iparossal, kedves barátjával az antiszemi- 
taságban és ünnepeitek valami tiroli 
embert, a ki elmondta, hogy épp most 
jött a Burg udvni áról. Igv kezdte :

— Di ganze mispoche iz doj. Az­
tán így folytatta •

— Ami zsidó Becsben lakik, az mind 
ott van a Burg udvarán. És állnak mint 
az a bizonyos és n 'zik az újkaput.

— Meg a taglót. Vágott a szavába 
Hütter, aki mint megtudtam, elnöke a 
mészáros ipartestületnnk.

Aztán Lueger ve'te át. a szót :
Ezt a „negyvennvo’czas csárdás tán-, 

ezot csak a zsidók járták Magyarországon 
Ami zsidó Kis Ázsiában van. az vagy 
magyar képviselő vagy legalább képviselő 
jelölt. Akiket nem is a maguk sorsa 
bánt. hanem az osztrák zsidók könnyein 
buzdulnak. Nézzétek csak meg a zsidó 
lapokat. Bécs mozdulatlan. Senki se 
kiváncsi a nagy idegenre. De azért a 
zsidó sajtó trombitával is nagy esemény 
nek kűrtöli a semmit. Hogy mennyire 
semmi, bizonyítsuk be. Nagvo* koppantott 
a söröskanczóval é* hörpintvén egyet., 
igv szólt: Ne beszéljünk róla.

TÁVIRATOK.
Apponyi megbízólevele.

Jászberény, február 13. Az itteni füg 
get.enségi és 48-as párt vezetősége elha- 
íároz'a, hogy február 16-án 300 tagú kül­
dőit éggel viszi fel a fővárosba gróf Appo­
nyi Albert,nek u megbízó levelet.

Tisza István Bécsben.
BéCS, február 13. Tisza István 

I miniszterelnök, délelőtt ide érkezeit és 
I a Sacher fogadóba szállt, ahonnan a 
megyar palotába hajtatott, ahol Khuen- 
nel tárgyalt. Délután 6 órakor a ki­
rály kihallgatáson fogadta Tiszát, aki 
a képviselőház elnapolására tett ja­

jvasi atot. A király kijelentette, hogy

Budapestre log jönni és szerdán 
éjjel útra kel, hogy csütörtökön már 
Budapesten lehessen.

Halálra Ítélt templomrabló.
Serejevo, fébruár 13. Draplici Ivánt 

az itteni törvényszék templomrablásért kő­
éi általi halálra Ítélte.

Véres szerelmi dráma.
Pozsony, február 13. Leidenfrost 

János a Serajevoban állomásozó 66. 
gyalogezred hadnagya agyonlőtte a 
menyasszonyát Skohalóczky Ernő felsö- 
leányiskolai tanár 18 éves viruló le- 
ányát, azután önmagát. Mindketten 
meghaltak. A hadnagy nőül akarta 
venni a leányt, akinek azonban nem 
volt biztosítéka. A hadnagy le akart 
mondani rangjáról, a szülők azonban 
igy is huzták-halasztották az esküvőt.
A hadnagy el is utazott, de két nap 
múlva visszatért és szökésre akarta 
bírni a leányt, aki azonban nem állt 
rá. Az elkeseredett hadnagy erre 
agyonlőtte a leányt, azután saját 
magát.

Az újabb szász királyt botrány.
BéCS, február 13. A szász király 

tanácsosa, Körner találkozott Montig- 
noso grófnővel, akitől Monica herczeg- 
nőt követelte. A volt szász királyné 
kijelentette, hogy Frigyes Ágost szász 
király csak törvényes, de nem va­
lóságos atyja a kis herczegnönek. 
Bendkivül heves jelenet játszódott le 
erre Körner és a volt szász királynő 
közt, miközben Körner a grófnőt ko- 
médiásnönek nevezte, majd átadtaneki 
a szász király rendeletét. Ä grótnő 
a rendeletet összegyűrte és a földre 
dobta.

— Vigye innen az ostoba irka­
firkáit — kiáltott fel hevesen. Nem 
vagyok többé annak az embernek 
rabszolgája.

Montignoso grófnőnek eltökélt szán­
déka, hogy a kis herczegnöt nem 
adja ki.

Az orosz mnnkásiorradalom.
Pétervár, február 13. Ma takarí­

tották el az utolsó vérengzés, a lodzi 
temetőben elesett 144 munkás holttes­
teit. A kórházakban még kétszáznál 
több sebesült fekszik.

11 a? nlság ?
Szegény leány szerencséié. fe

szegény gépészről, Jiricska Józsefről 
és annak gyönyörűséges szép leánya 
ról szól a nóta. A gépész egy ideig 
Szegeden kínlódott az élettel, de mert 
nem tudott zöld ágra vergődni, át­
ment Temesvárra s ott nyitott üzletet. 
Beményében megcsalódott, kénytelen 
volt kivándorolni Amerikába és itt is 
tovább üldözte a végzet. Leányának, 
a 19 éves szép Juliskának kellett el­
tartani a nehéz gyári munkából kidói 
atyját. A leány megtanulta a művirág - 
készitést és a saint-louisi kiállításon
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• a kát árusított. A virágpaviloilban hiss iránt telt indítványát egyhangúlag el- 
virágosai ai * .. K u londoni fo8adta és a felmentvényt ezek alapján úgy
megismerkedett Baiiey n. (z jgazga!ós.ignak millt a felügyelő bízott
norczellángyárossal, aki Deieszereini sűg[lttk m0(,udtll Ezek u;án a váia8ztiuokra 

a kedvéért meghosszabbította ame- kerülvén a sor, egyhangúlag megválasztat- 
... tartózkodását. A történet Vége az, tak : Csanak János, Darvas Izidor, dr. Gut- 

, , a» amerikai lapok most hasábos freund Sámuel eddigi igazgatósági tagok
hogy az , . ____„1, Rnüov londoni uÍabb 5 évre, Braun Miksa, Kontsek Géza,*luisJ — , . . .„„„I, Rnilfiv nnnoni uJttDU o evre, uraun Mittsa, nontseK ueza, tudósításokat hoznak Bailey lonaom Poro8zlay ’ L szló> Váradi
milliomosnak a szegény kötött ^nácz felügyelő bizottsági tagok újabb 3
leányával, Jiricska
házasságáról.^ véd ^ hivatftlos lap tog.
nani száma egy lelhivást közöl, amelyet a 
Budapesti Ügyvédi Kamara választmánya dr. ■ 
a.s.Anüi i.inót bejegyzett budapesti, jelen-

evro és az első évtávsulat felszámoló bizott­
ságának tagjaiul : Aszédy Mór, Cianak Jó­
zsef, Dávidbázy Kálmán, Mihalovits Jenő 
és Ungar Jenő.

Igazgatósági tagv&laaxtáa. Vet- 
Szirónvi Lipót bejegyzett budapesti, jeien- tűk a következő sorokat; A Kölcsönös Se 
1A2 ismeretlen tartózkodásu ügyvédhez intéz, gólyző Egyletben Szodlák József halálával 
hoizv 30 nap alatt lakóhelyét annyival is megüresedett igazgatósági tagság helyól, 
inkább jelentse be, mert ellenkező esetben amint halljuk, az intézet igazgatósága légi 
fegyelmi eljárást indítanak ellene. A felhívás int neziójának megfelelően most is iparossal 
^liláit esv teljesen tönkrement ügyvédi kívánja betölteni, Értesülésünk szerint ezen

Szörényi irodája állásra Stegmüller Árpáá építészt fo^ja
mögött egy teljesen 
iroda sorsa rejtőzik. Dr. 
évek óta gyöngén jövedelmezett annyira, 
hoev múlt évben már árverés is volt Vaczi- 
körut 57. számú lakásán. A múlt év május 
21 én azután az utolsó árverést tartottak 
meg és a tönkrement ügyvéd azóta Szabad 
kán folyta ja praxisát.________________

Törvénykezés.
A grótt pár válópöre.
[A leíényképezett szerelmesek.]

Sznnzácziós pörrel fog foglalkozni a 
római bíróság rnárczius 30 án. A kü'önös 
pör részletei a következők :

1889. évben vette nőül Gori o Mazzo- 
lesi, dúsgazdag gróf, a római pénzvilág egyik 
legnevezebb tagja, Bruschi Faigari Mária 
grófnőt, egy gyönyörű, előkelő arisztokrata 
hölgyet, akinek nővére Margit királynő ud­
varhölgye.

A szép grófnő a mézeshetek elmúlta 
után alig törődött férjével, hanem inkább 
Bslmonte herczeg udvarlását íogadta. A férj 
habár — bárhogy iparkodott — nem volt 
képes semmit feleségére bizonyítani, mégis 
arra kérte a római bíróságot, hogy válasz­
szák el a felesége hibái miatt. A giólnő 
azonban sehogysem akart — állítólag a gyer-

válásba bole-

kö gyüiésmk megválasztásra ajánlani.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablólanya a rengetegben.

[Regény.]
52. (Cross eredetiből.)

Vladimir szerelmihévvel sóhajtotta:
— Katinka . . .
És imádottját magához akarta ölelni, 

de a lányka az ajtóhoz húzódott.
— Mennem kell ; nehogy gyanút tá- 

masszuuk. A gyertyát ne oltsa el, ismét 
visszajövök, ha elalusznak és majd titkon 
kivezetem az erdei ösvényre, a melyen eléri 
a legközelebbi falut, fia az irányt megma­
gyarázom, sehogysem tévedhet el.

Vladimir még mindig ellenkedett :
— De hát miért ne maradnék itt ?
Katinka megrettenten tiltakozott :
— Ne kérdje ! Most úgysem felelhe­

tek reá. És kisiklott a félig nyitott ajtón.
A fiatal ember fejét csóválva tekintett 

utána. Helyzetét fontolgatva járt fel s alá a 
szobácskábán.

— Ez nem rendes hely. Már akkor 
gyanakodtam, midőn a csárda szobába lép­
tem. Talán éppen a gyilkosok barlangjába

lakott, valójában azonban a detektív in ézet 
ügynöke és ügynöknői voltak, akiknek „nagy |; 
szerelmük“ daczára elég idejük volt a szoba < 
ajtaja mellett a bűnös párt meglepni ós 
mindenről jegyzőkönyvet vezetni. Az ügynö-1 
kők a jegyzőkönyv mellett még fényképeket 
is készítettek, amelyeken a legkülönbözőbb.' 
és legkényesebb helyzetben szerepel a sze- ' 
relmes pár.

Az igen érdekes ós pikáns ügy tár­
gyalása, amely rnárczius 30-án lesz, napo | 
kig fog tartani, mert csekély 50 párisi tanú! 
igazolja majd a grófné bűnét. i

A herczeget és a grófnőt Giartures volt 
igazsagügyminiszter védi.

Közgazdaság.
A Korona Takarók ós Hitelesöt 

v*tkeset a tagok élénk részvétele meilet- 
va'árnap d. e. a Kereskedő társulat dísz­
termében tartotta évi rendes közgyűlését 
dr. Keriézy Gyula elnöklete alatt. A közgyű­
lés az igazgatóság által bei erjesztett záró- 
számadásokat, valamint a nyereség ftlosz-

[Folytatjuk.]

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- es Íz-selymei!

állandó ós na, yszabűsu

Maradék Vásárt
taitunk fenn.

mokek iránti tekintetből — a ..
egyezni és mindent elkövetett, hegy férje vezetett a véletlen ? 
tervét meghiúsítsa. ! Az ajtóhoz lépett, megvizsgálta a zá

A házaspár éle e pokoli volt. Sem férj, várzatot. Nem valami biztos závárzat volt. 
sem a grófnő nem engedett. Már úgy lat- Egyetlen erős nyomással belehetett nyomni, 
szott, nem sikerül a férj tette, amikor érte- Ellenben volt egy nagy, erős retesz
sült, hogy felesége a herczeggel Parisba uta- is az ajtó közepén. Ez a vas már nem 
zott! Párisban nagyon ravasz módon csípte volt olyan könnyen törékeny. Vladimir gon 
rajta a szerelmeseket a férj által felfogadott dósán betaszitotta a reteszt. Azután a*, 
deteklivimézet. | ablakot vette szemügyre. Félrehúzta a füg-

A grótnö ós a herczeg szobája mellett gönyt és bár kissé nekezen, kinyitotta a 
egy állítólagos mézesheteit élő szerelmespár keskeny ablakszárnyat.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossnth-u. 5.

k a Farsang, itt a LÉjróar,
hogy elkeljen, SZeplŐt no viseljen. Minden 
bőrcsuuyaságot, szepiöt, májfoltot, vimedlit 
love-z az avczvól és a bőrt alabásíromszerüen 
széppé tejzi a már Debreczenben is h rés 
kedve t KUN féle Maliid arczkenőcs, Maliid 
Crém, Maliid szappan, ártalmatlan púder és 
nemfogó észrevehetetlen hajlestő (restorer.) 
Sem ólmo*, 8frn higanyt nem tartalmaz.. 
Tessék megpróbálni, ha nem használ árá* 
minden kibúvó nélkül vissza adom- Kun 
István gyógyszerész, mulat or >tóriu­
ma, Laboratoire Gosmetique „Matilde “ (Aia- 
pittaiotta hasonnevű párizsi laboratórium min­
táiéra 1895 ben, Budapesten.) Gyá-telep: 
Ungvíir, saját ház. Kapható : Budapesten 
Töröknél, főraktár : Tóth Béla gyógyszerész­
nél , Tisza-palota. És az ország i sszes na­

gyobb gyógyszertárában.

Legjobb és legmegbízhatóbb 
melegágy!

kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok-
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

vászon, szőnyeg
Ferii ős Bői fehérnemű.

Női divatáruk.
Határozott

84/1905. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiröságnak V. 193,17. 
1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Falk T. A. és ha ez-g ré z-re ifjú 
Barcsay Miklós és neje debreczeni lakosoktól 
220 kor. töke, eunek 1902. évi junius hs 
30. napját. 1 számítandó 6"/« kamatú és 
eddig összesen 6 korona perköltség erej--ig 
1899 évi deczember hó 7 én biróilag kfog 
iáit és 1400 koro, ár. b e ült 100 m. uázsi 
buziból ál ó ingóságok- 1905. évi február hó 
20-án délután 3 órakor kezde ét vem <iö és 
Homokkertben, a pe u-ek lakásán megtav 
tandó nyilvános bírói árverés n a legt« bbet 
Ígérőnek azonnali készpé z fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is ei fognak 
adatni.

Debreczen, 19ü5. évi >■ nuar hó 23 án.
Oláh 6é*a, bírói kiküldőt

«.4iv

i
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äpro mmeteseö.
10 ««óig *0 fillér, Montul minden szó 4 fillér. A 
I »Rklsebb hirdetés 40 fillér. V*«Ug betükhöl sze­

dett minden sző 4 fillér.

I kiló szilva 10 kr., 1 dob. „Király peme­
tefű bonbon“ 10 kr., ugorka oczatos és 
kovászos, hot dós káposzta, rizikó gomba 
kapható Merkli Ferenczriél, Füvészkert-u. 
14. sz. 100 K. száraz csevtölgyfa 1 frt.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papir héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 
kg. családi kávé 1 írt 20 kr. Kertész 
Mik'ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

a je­
lt oros

Borsy-féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budri czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

•ra Javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

A Bester-ulcza elején Bundi u. 4. szám alatt 
egy egészen újonnan épült, magas föld j 
szintes uiczai lakás, mely áll felül 4 szoba, j 
egy előszoba, alól két nagy világos pincéé' 
szoba s egy sötét pinczéből május hó! 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna utcza 2. szám. | 
Tanuló felvétetik.

EkgXer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza fotőzsde melleit. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Férfi szabó üzlet, mely 22 év óta fennál; 
más vállalat miatt eladó. Megtudható a 1 
kiadóhivatalban.

Csillag-atcza 35, 37 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
feltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Kónyatelep 31. szám. (az olajütö mellett) 
a tulajdonossal.

Kiadó bolt Kossuth-u. 6. szám alatt 
leniegri czipészüzlot. Értekezhetni 
Tea véreknél.

Angolul beszélő kerestetik, ki hetenként 
néhány órát az. angol beszédben társa­
logni képes és hajlandó volna. Jelentkezni 
o Pp kiadóhivatalában.

Egy 100 katusztrális holdas birtok, elsőrendű 
fekete föld, 5000 frtot érő gazdasági épü­
letekkel ellátva, egy tagban eladó 26500 
írtért. Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek.

HákÓCZirÓl és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (irta Dr. Boldizsár Rá'mán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihoroó asszo­
nyoknál is.

Eladó föld. 51. katasztrális hold fekete, jó 
minőségű búzatermő föld uj gazdasági 
épületekkel 22000 koronáért eladó. Meg­
vehető 8—10,000 korona készpénzzé’. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné ok!, szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

A hajdúnánási önkéntes tüzelt ó egylet pa 
rancsnoksága a fúvó zenekara részére egy 
karmester félfogadását elhatározta. Az 
érdekeltek pályázatokat karmesteri bizo- 
nyitványnyal a tentirt helyen beadhatják 
a havi fizetés megjelölőiével.

Höiruha varrótermfink vezetésére Biró László 
né úrnőt nyertük meg Budapestről, ki f. 
é. márczius hó 1-én kezdi meg nálunk 
működését. Erre az időre férfi- és női 
munkásokat jó díjazás mellett már előre 
felveszünk. Tanuló lányokat szintén szer 
ződtetünk. Jelentkezni lehet Bosznay J. 
J. és Társa üzletében. Debreczen, Kos­
suth-u. 5. sz.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób-j 
ban csakis Kúrián Gvula órás és ékszo- ! 
résznél Debiec-en, Piacz-utcza 42.

Tanítok hímezni s mindenféle női kézimun- ‘ 
kát. Kelengyék monogrammozását. Trivo- 
litást, Smymát s többféle kézimunkát 
jutányos árért elvállalok. Lakásom : József 
kir. Herczeg utcza 38. sz.

Fiatal rőfös. divatáru, czipő, kalap szakmá- \ 
ban jártas segéd azonnali belépésre állást 
keres. Czim a kiadóban.

Bazdálkodónak ajánlkozik egy 6 iskolát 
végzett, 3000 korona óvadékkal rendel­
kező fiatal ember, a ki a gazdálkodáshoz 
kitünően ért. Czime: Fecser Jáno=, Fény 
kozs g, Szalmáén*gye. 
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Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedő 

Még Piacz-utcza 19. szám alatt, a t. 
közönség igényeit kielégítendő, külön 

osztályt vezetett be kizárólag

férfi fiival szövetek
kicsinyben! eladására-

A tavaszi legújabb divata bel- és 
külföldi szövetek, n. m. színes és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék Chochmenek, fényposztók, 
valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféle szín és minőség­
ben meglepő dús választékban már 
most megérkeztek és eredeti gyári 
árban kicsinyben is kaphatok.
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A Debreczen! Hitelbank
S Részvénytársaság S

f. é. február l-én

megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, ér­
tékpapírokra, árukra-

Óvadékkölcsönöket
ad bérlőknek és vállalkozóknak.

jBlzáloa- és lörlesziéses
(amortizációs) kölcsönöket enge­
délyez földbirtokokra és házakra 
a legkedvezőbb feltételek mellett.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és folyó­
számlára a legmagasabb napi 
kamatláb melletti kamatoztatás 
végett.

Vesz és elad
mindennemű értékpapírt és érez 
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó 
ügyletek kötésére

. Üzleti helyiség
Széchényi utcza, 1. sz. I- emelet

Az igazgatóság.

Nincs többé szobaflist!!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5,
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Orosházi
háztkenyér sütöde
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1 házhoz való szállításra
as
O N

elfogad-

Ä
3
0
3

N 6) 0:0*
E*
SF-* §■£. ■ tó

3
at-
*
tó-
tó

HfOumtotl lieŰmauo #» Króm vita kÖnyvnyoind*jítl,#u ltabreez»f*>«•«, ‘öpoetavnl izem by u.


